基于基本公式VT=NBS的反激变压器设计

已知（或设定）条件：输出功率（输出电压/电流）、效率、输入电压、工作频率、工作最大占空比Dm、工作模式（DCM、CCM）等。

1、磁芯的选择  根据输出功率、效率、工作频率选择磁芯，此项的选择发挥余量较大，简便而使用的方法是根据经验或相关的磁材资料进行选择，一般磁材厂家会根据工作温度、工作频率及工作B值等参数推荐出磁芯规格，无需花大力气进行复杂的计算。

2、 工作模式的确定  工作模式可人为限定，两种模式下变压器的设计有一定的区别，首先以DCM模式为例。两种模式的原边电流波形：

3、计算原边匝数Np  根据VT=NBS，这是一个基本公式，大家应该都知道其含义。V取最小工作输入电压，T取最大工作脉宽（Dm*1/f），S为磁芯的有效横截面积（中心柱Ae），注意了上面的V、T、S为已知量，剩下两个变量B、N。根据磁材的磁化曲线或相关数据选择一个安全工作B值，例如0.65Bm（Bm为饱和磁感应强度），保证磁材在工作时不会饱和，然后求出N即原边匝数Np。

4、确定原边电流Ip  Ip是满载最小工作输入电压最大工作脉宽下的电流峰值。Ip=2[（输出功率/效率）/输入电压]/Dm，这是一个纯数学计算我就不在解释了。

5、求原边电感量Lp  根据Ip=（Vmin/Lp）*Ton，求出Lp。

6、确定气隙Lg  根据Lp=μNp2S/Lg，求出Lg。μ为空气的磁导率4π*10-7，注意此公式是一个约等于，忽略了一个修正系数，在求得的Lg下，实际的电感量要比代定的电感量Lp大一些，可以微调以下气隙使电感量符合要求。

7、确定副边匝数Ns  根据Ns=[Vo/（Vmin*Dm）]*Np，求出Ns。Vo应留出线圈、开关管及整流管等上损耗压降。

至此一个工作在DCM下的反激变压器设计完成

下面比较DCM说以下工作在CCM下反激变压器的设计

与DCM不同的是3、4项的确定，

第三项计算原边匝数Np，同样根据VT=NBS，不同之处在于B的选取，由2中CCM模式下原边电流波形图可以看出CCM比DCM多了一个直流分量Idc，该Idc产生了一个Bdc，因此变压器的工作B值为Bdc+Bac，Bac即是VT=NBS中的B，B与原边电流成正比，即如果取Ip=2Idc则Bac=2Bdc。例如选择工作B值为0.65Bm，则Bac应选为0.65Bm/1.5。即VT=NBS中B选0.65Bm/1.5，从而求出Np。

第四项确定原边电流Ip，注意此时Ip为电流上升部分，延续上面的Ip=2Idc则Ip={[（输出功率/效率）/输入电压]/Dm}/1.5。

其它项同，则CCM下反激变压器的设计完成。
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